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1. Escreva um programa capaz de calcular o maximo divisor comum (mdc)
e o menor multiplo comum (mmc) de dois nimeros inteiros. Os nimeros
deverao ser fornecidos ao programa na linha de comandos.

Para calcular o maximo divisor comum, podera usar o algoritmo de Euclides.
Para calcular o menor multiplo comum podera utilizar a sua relagao com o
maximo divisor comum:

Ax B

mme (A, B) = mde (A.B)

Algoritmo de Euclides para calcular o mdc(A, B):

Calcula-se o resto da divisao A’ por ‘B’ ("C = A%B’), se der resto '0’ o resul-
tado é 'B’. Caso contrario, calcula-se o mdc (B,C), se der resto ‘0’ o resultado
é 'C’ e assim sucessivamente até o resto ser '0’. A prova do Algoritmo de
Euclides basea-se na igualdade:

n = mdc (A, B) = mdc (A — B, B)

2. Escreva um programa que recebe como argumentos uma string e dois
caracteres, que conterd as funcoes que se seguem e as aplica aos argumentos
recebidos na linha de comandos:

a) Construa uma func¢ao que recebe uma string e um caracter e retorna o
nimero de vezes que esse caracter se encontra na string;

b) Construa uma fun¢ado que recebe uma string e um caracter e retorna a
posicao da primeira ocorréncia desse caracter na string. No caso de nao
existir, devera retornar -1’;

¢) Construa uma fungao que recebe uma string e dois caracteres e substitui
o primeiro caracter pelo segundo em todas as suas ocorréncias na string;

d) Para testar as fungoes das alineas ’a)’ e 'b)’, aplique-as a string e ao
primeiro caracter dados no linha de comandos.

e) Para testar a terceira fungao (alinea ’c)’), copie previamente a string re-
cebida, como argumento, para uma nova string alocada para o efeito com
o tamanho minino necessario e aplique essa funcao a nova string e aos dois
caracteres dados como argumentos.

Nota: A impressao dos resultados deve ser feita fora das funcoes construidas
nas alineas ’a)’; 'b)’ e ’c)’;

(v.s.ff)



3. Construa um programa que contém a informacao referente aos planetas
do sistema solar (nome, distancia média ao sol, massa, inclinagao orbital,
raio médio, tempo de revolucao (dia), tempo de translacao (ano), nimero de
satélites e se é planeta ou planeta anao), inclua também os planetas anoes
Ceres e Plutao. Pretende-se:

a) Dado o nome de um astro, receber toda a informacao que lhe estd associ-
ada;

b) Dado o nome de um astro e uma propriedade especifica, receber o seu
valor para esse astro.

¢) Dada uma propriedade especifica, receber essa informacao para todos os
astros.

Atencao: Utilize um vector de estruturas para a organizacao interna da
informagao no programa. Faca uma legenda suficientemente clara para a sua
utilizacao. Pesquise na net ’links’ para encontrar a informacao em causa. As
ordens devem ser transmitidas ao programa a partir da linha de comandos.

4. Construa um programa que gera N nimeros aleatérios inteiros no intervalo
[-20, 79], em que N é fornecido pelo utilizador na linha de comando. Sobre
nimeros assim gerados pretende-se efectuar as seguintes contagens:

a) Quantas vezes cada numero apareceu;

b) Qual o valor maximo e qual o valor minimo;

¢) Quantos valores positivos e quantos valores negativos foram gerados (con-
sidere 0 70" como positivo);

d) Quantos valores pares e quantos valores impares foram gerados;

e) Escreva num ficheiro, quantos ntimeros foram gerados, os resultados das
alineas 'b)’, ’c)’ e 'd)’ e, em seguida, o nimero de vezes que cada nimero
aparecetl.



